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A varsói értekesiet
Ma ül össze Varsóban — a má­

sodik világháború borzalmaitól 
együk legtöbbet szenvedett vá­
rosban — az 1954. december 2-1 
moszkvai nyilatkozatot aláíró ál­
lamok értekezlete. Mire ezek a 
sorok megjelennek, addigra már 
együtt lesznek a Szovjetunió, a 
Lengyel Népköztársaság, a Cseh­
szlovák Köztársaság, a Német 
Demokratikus Köztársaság, a 
Magyar Népköztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Bolgár Nép- 
köztársaság', az Albán Népköztár­
saság kormányainak küldöttsége, 
valamint a hatszázmilliós Kínai 
Népköztársaság kormányának 
megfigyelői, hogy megvitassák 
Európa hon óhajtott tartós béké­
jének és biztonságának, a kapi­
talista rabságból felszabadult né­
pek önvédelmének életbevágó 
fontosságú problémáit.

Mi tette szükségessé a varsói 
értekezlet összehívását? Mintegy 
öt hónappal ezelőtt Moszkvában 
úgy határoztak a Szovjetunió én 
a népi demokratikus államok 
képviselői, ha az érdekelt kapi­
talista országok parlamentjei el­
fogadják és törvényerőre emelik 
a párizsi egyezményeket, akkor 
Európa békéjének és biztonságé­
nak érdekében fontolóra veszik 
azt, hogy barátsági, együttműkö­
dési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződést kötnek egymással és 
létrehozzák e szerződésben rész­
vevő nyolc ország egyesített ka­
tonai parancsnokságát. A moszk­
vai értekezlet óta új helyzet állt 
elő Európa nyugati felében. A 
nyugat-európai kormányok, első­
sorban Franciaország, Anglia, 
Olaszország — népeik óriási mé­
retű tiltakozása ellenére is — 
beleegyeztek abba, hogy ismét 
felfegyverezzék a nyugatnémet 
hadsereget, feltámasszák a ne­
met militarizmust. A volt Wehr- 
rnarcht- és SS-tábomokok és tisz­
tek vezetése alatt már szervezik 
i./ új nyugatnémet hadsereget, a 
német gyárak már gyártják az 
új tömegpusztító fegyvereket és 
mérgesgázokat — egyszóval meg­
nőtt a háborús veszély Európá­
ban. Nyugat-Németország fel­
fegyverzése elsősorban a Szov­
jetunió és a népi demokratikus 
államok ellen irányul.

A varsói értekezleten részvevő 
nyolc állam nem nézheti ölhetett 
kezekkel a párizsi egyezmények 
ratifikálását, Nyugat-Németor­
szág fel fogy vérzését. Ennek a 
nyolc államnak nincsenek ag­
resszív céljai, terjeszkedési vá­
gyai egyetlen országgal szemben 
sem. A ma összeülő varsói érte­
kezleten a szabad népék jogos 
önvédelméről, Európa és a világ 
békéjének liathatós biztosítékai­
ról tárgyalnák. A szovjet népet 
és hadseregét, a népi demokrati­
kus országok népeit és ezen or­
szágok hadseregeit az a mélysé­
ges tudat és eltökéltség hatja ét, 
hogy meg védelmezzék nagyszerű 
vívmányaikat. A német militariz- 
17. us feltámasztására és felfegy­
verzésére, újabb katonai tömbök­
re és csoportosulásokra mi azzal 
válaszolunk, hogy szorosabbra 
zárjuk sorainkat, tovább erősít­
jük barátságunkat és ha létrejön 
a nyolc bánáti állam barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződése, ^ vala­
mint ezen békeszerető államok 
egyesített katonai parancsnoksa- 
ga, akkor — biztosak lehetünk 
abban —, hogy az agresszív kö­
rök, az új háborúra spekuláló 
imperialista kalandorok csendc- 
aebbeíj viselkednek maid.

Büszke tudat tölti el. a magyar 
dolgozó népet, hogy része lehet 
annak az erős, legyőzhetetlen tá­
bornak, amely féltőn vigyáz Euró­
pa és a világ békéjére. Kicsiny 
és nagy előtt egyformán ismere­
tes ma már, hogy a német mili- 
tarizmus az elmúlt négy évtized 
folyamán kétszer vitte drága ha­
zánk dolgozó népét katasztrófába.
A német imperialisták kétszer 
hurcolták vághídra a magyar nép 
legjobb fiait és szomorúan mond­
juk el, hogy nincs olyan magyar 
család, amelyet valamilyen for­
mában ne sújtott volna a máso­
dik világháború.

A magyar dolgozó nép egysé­
ges örömmel vette tudomásul a 
múlt esztendő decemberének első 
napjaiban, hogy aláírója '.ehetett 
a moszkvai deklarációnak. A 
magyar népnek életérdeke a bé­
ke megvédése. Mi, a szocializ­
must, a jobb, az emberibb életet 
építjük, azokon a romokon kezd­
tük meg ezt a munkát, amelyet 
a német militarizmus és magyar 
zsoldosai hagytak ránk. A má­
sodik világháború befejezése utón 
nem volt Debrecenben egyetlen 
ház sem, amely ne szenvedett 
volna háborús kárt, a megyében 
lerombolták és felrobbantották 
az összes hidakat, tönkretették 
vasútvonalaink legnagyobb ré­
szét, a szarvasmarha- és ióállo­
mányunk több mint háromne­
gyed részét a német rablók elhaj­
tották. Mérhetetlen veszteség ér­
te hazánkat, megyénket, és ép­
pen ezért ennek még az emlé­
kezésétől is megborzad minden 
becsületes magyar hazafi. Az el­
múlt tíz év alatt azonban na­
gyot fejlődött hazánk, a romok 
helyén virágzó ország lett! Van 
tehát mit féltenünk, és ha kell 
meg is védenünk!

A varsói értekezlet űiabb al­
kalom arra, hogy a nyolc béke- 
szerető állam — köztük a Ma­
gyar Népköztársaság is — ki­
nyilvánítsa az egész világ előtt 
békeakaratát. Ez a békeakarat 
azonban nem a geyngeség, ha­
nem éppen ellenkezőleg az erő 
jele. A magyar történelem folya­
mán hazánk sohasem volt ily 
erős, mint éppen napjainkban. 
Erősek vagyunk, mert vezet ben­
nünket a Szovjetunió, mellettünk 
a hatszázmilliós Kína és a népi 
demokratikus országok szocializ­
must építő tábora. Az amerikai 
imperializmus azt hangoztatja, 
hogy „erőpolitikát“ folytat a 
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciákkal szemben. Mi a varsói ér­
tekezleten is kinyilvánítjuk, hogy 
a szabadságszerető népek erre az 
„erőpolitikára“ még nagyobb erő­
re támaszkodó politikával vála­
szolnak. A. mi oldalunkon van az 
erő és az igazság is!

A békeszei-ető népek ma össze­
ülő varsói értekezletén még erő­
sebbé és egységesebbé kovácsoló- 
dik ez a kilencszázmillió embert, 
összefogó béketábor. Biztosak le­
hetünk abban, hogy a varsói éi- 
tekezlet újabb határkő lesz a je­
lenlévő államok életében — to­
vább növeli azt az erőt, amely 
már ma is sokkal hatalmasabb 
az új háború kirobbantására tö­
rő imperialista a.gresszorok erei­
nél. A Szovjetunió és a népi de­
mokráciák ereje képes arra, 
hogyha ezek az emberbőrbe buj­
tatott háborús kalandorok, czeK 
az „álomlovagok“ támadni me­
részelnének a békeszerető népek 
és ezzel az egész emberiség el­
len, akkor úgy elsöpri őket/hogy 
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Bagamér dolgozó parasztsága 
félévi begyűjtési tervét vágómarhából, 

tojásból már túlteljesítette
A versenynek nagy előrelen­

dítő ereje van, bizonyítja ezt Ba­
gamér község példája. A község 
lakói május elseje tiszteletére 
vállalást tettek félévi begyűjtési 
tervük jó teljesítésére. Vállalták, 
hogy május 1-re. a vágómarha 
féléves tervét 80, a tejbeadást 70;

a tojás-beadásit 90, a baromfi be­
adást 80, a kövér sertés beadást 
pedig 65 százalékra teljestíik.

A bagamériaik becsülettel ele­
get tetteik a vállalásnak, sőt azt 
túl is teljesítették. Tojásból 114, 
vágómarhából 109, kövér sertés­
ből 77, baromfiból 97 százalékos 
teljesítést értek el.

Bagamérban tehát nem maradt 
papíron a vállalás és hogy ez így 
történt, abban nagy része van a 
tanácstagoknak, akik személyes 
példamutatással jártak elől, és 
választóikkal megtárgyalták a 
begyűjtés ügyét, mozgósították a 
falu népét a vállalás teljesítésé­
re.

fl Hajdúnánási Állami Gazdaság 459 500 forint 
értékkel teljesíti túl ez évi fennelési tervét

A Központi Vezetőség márciusi 
határozatának, a mezőgazdasági 
termelés fokozásának meggyorsí­
tására munkaversenyt indítottak 
a Hajdúnánási Állami Gazdaság 
dolgozói. Vállalást tettek a ter­
melési tervek túlteljesítésére mind 
a növényápolás, mind az állat-

tenyésztés területén.
A verseny vállalásról Gunda 

József és Mag Mátyás levelezőink 
adtak hírt: a gazdaság dolgozói­
nak vállalása azt jelenti, hogy 
459 500 forint értékkel kívánják 
túlteljesíteni ez évi termelési ter­
vüket.

A növényápolásban is elsők lesznek 
az Ebes« Állami Gazdaság dolgozói

Megírtuk, hogy az Ebesi Álla 
mi Gazdaság dolgozói jó munká­
jukkal elérték, hogy az országos 
versenyben második helyre ke­
rültek. Megkapták érte a szép 
serleget. A dolgozók megfogad­
ták, hogy jó munkájukkal most 
az elsőséget szerzik meg az or­
szág állami gazdaságainak ver­
senyében.

Munka van bőven. 270 hold a 
cukorrépájuk, 155 hold a takar­
mányrépájuk, s 300 hold a borsó 
vetésük. Dicséretükre legyen 
mondva a dolgozóknak, ezeken 
a nagy területeken már befejez­

ték a sarabolás munkáját. Föld­
ben van már a csalamádé, a fü­
vesheréből az acatot javában irt­
ják és a négyzetesen vetett 400 
holdas kukoricatábla munkájá­
hoz is jól felkészültek.

Jó a munkaszervezés ebben a 
gazdaságban, idejében gondos­
kodtak munkaerőről. A hajdú- 
szováti részen a Főmajorban rö­
videsen befejeződik egy száz sze­
mélyes munkás-szállás építése és 
május végére elkészül a küfeös 
étkezde is. A szepesi határrészen 
munkáslaikások épülnek, a fala­
kat már ‘húzzuk.

Megkezdték a Keled
Főcsatorna gátjai mentén 

a fásítást
A Hajdúságon végighúzódó Ke­

leti Főcsatorna eddig elkészült 
szakaszán megkezdték a gátak 
menti fásítást. A főcsatorna men­
tén több mint 15 000 csemetét, 
főleg nyárfát ültettek már ki. 
A fásítást ősszel még nagyobb 
mértékben folytatják. A Tisza 
vize május 9-éi.g a Tiszaiak! Duz­
zasztómű átadásának egyéves év­
fordulójának napjára Kaba-- 
Tetétlen 'határáig jutott már c'.

Az öntözőrendszer teljes ki­
épülésével mintegy 200 ezer hol­
dat lehet majd öntözni.

A nádudvari Vörös Csillag
120 holdján csírázik a rizs
Idejében végezte a rizsvetést 

a nádudvari Vörös Csillag cs 
120 holdon már csírázik elárasz­
tott földjein a rizs. A nádudvari 
Petőfi és a Táncsics rizsvetése 
is víz alatt van már.

Az időjárás kedvező, jó meleg 
napok járnak és ez gyors fejlő­
désre készteti a rizst. A termelők 
bíznak is abban, hogy elérni a 

30 mázsás termést.

A NAGYLÉTAl VÖRÖS CSILLAG
és az átmo-sdi Túmsícs newenye

Almosdun az igen jó hírű 
Táncsics Termelőszövetkezet 
földjén tapasztalatcserét tartot­
tak, amelyen részt vették ter­
melőszövetkezeti vezetőségi ta­
gok a járás területéről, és igen 
sokan az egyénileg dolgozó pa­
rasztság soraiból is. Az egybe­
gyűltek előtt Révész Fe­
renc, a munka vörös zászló 
érdemrenddel kitüntetett tsz 
elnök tartott ismertető beszé­
det a Táncsics megalakulásá­
ról, fejlődéséről.

Elmondotta, hogy 1949-ben, 
a megalakulás idején egy ló 
és egy csikó, s minden gazda­
sági felszerelést beszámítva, 
85 000 forint volt a szövetke­
zeti alap. Ma 2 millió 500 ezer 
forint a szövetkezeti alapjuk. 
Ékes bizonysága ez annak, 
hogy a fejlődés útján milyen 
szépen haladtak előre.

Révész Ferenc kijelen­
tette: — Nem elégszünk meg 
az eddigi eredményékkel meg 
jobban fogunk gazdálkodni 
hogy tovább növeljük a tagsag 
jövedelmét. Tavaly burgonyá­
ból holdanként 100 mázsát la 
karítottuvlk be. Most az a .át­
adatunk, hogy egy hóidról 30 
műveléssel 150 mázsát szed­
jünk fel. Búzából holdanként10 
mázsát, tákarmányrepabol 250 
mázsát akarunk betakarítani.
_ Fejlesztjük állattenyészté-

sänket. Takarmányról gondos­

kodunk. Harminc holdon a ló­
here zöldéi már, 60 holdon szá­
lastakarmányt termelünk. Kü­
lönös gondunk van a sertéste­
nyésztésre. Az elmúlt évben 
415 000 forint tiszta bevételünk 
volt a sertések értékesítéséből. 
Ez évben még több sertést aka­
runk hizlalni, hogy több legyen 
a bevételünk.

Szép a Táncsics TSZ 
gabonája

A Táncsics földjének meg­
szemlélése során elismerőleg 
állapították meg, hogy sókkal 
szebb, erősebb fejlődésű a 
Táncsics gabonája, mint a szom­
szédos egyéni parcellák vetései. 
A rozs már szárba szökkent, 
szinte térdig érő. P atka Sán­
dor egyénileg dolgozó paraszt 
kijelentette:

_ A jó talajmuiika meglát­
szik a növény fejlődésén, én el­
ismerem, hogy szebb itt a nö­
vény, mint az egyéni földeken.

Szatmári József, a ba- 
gaméri termelési bizottság el­
nöke is arról beszélt, hogy az 
ő falujában egyetlen egyem 
termelőnek sincs olyan szépén 
fejlődő gabonája, mint a Tán­
csicsnak. I

Kovács József, az ál­
mosát tanácselnök arról beszelt 
a tapasztalatcserén, hogy az
életszínvonal emeléséhes csuk

a. jó munka révén lehel eljutni. 
A több termelés segíti a tsz 
tagokat a több jövedelemhez. 
Az ő fia a Táncsicsban dolgo­
zik, és 290 munkaegység után 
az elmúlt évben 78 000 forint 
jövedelemben részesült.

Ki a legény a gáton ?!
Király Imre, a nagylétai 

Vörös Csillag elnöke bejelen­
tette az értekezleten:

— A mi szövetkezetünk tag­
sága elhatározta, hogy egy éven 
belül elérjük a Táncsicsot, az­
után pedig magunk mögött 
hagyjuk. Versenyre hívom a 
Táncsics tagságát a 30 mázsás 
holdanlkénti tengeritermés el­
érésére!

Révész Ferenc, a Té ti­
cs ics elnöke örömmel fogadta 
a versenykihívást, de hamis- 
kás mosollyal megjegyezte:

— Az elmúlt évben is meg­
volt a fogadkozás a Vörös Csil­
lag részéről, de bizony nem 
hagytak el. Én ‘kívánom, hogy 
termeljenek többet, mint mi. 
Majd meglátjuk, ki lasz legény 
a gáton! A járási pártbizottság 
és a járási tanács ítéletére bí­
zom: ki termel többet, hol emel­
kedik jobban a tagók jövedel­
me.

A 'két szövetkezet páros ver­
senyét nagy figyelemmel kísé­
rik az egéte iáréföo«: (ß; MJj
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Menérkezett Varsóba a Szovjetunió Küldöttségemegernctcii *aiau»« ter,»»*■

1100 torma szénmegiakarítóst vállasunk

Moszkva (TASZSZ) Maja^ 
10-én Moszkvából Varsóba uta­
zott a Szovjetunió küldöttségé az 
európai országoknak az európai 
béke és biztonság biztosításává! 
foglalkozó tanácskozására.

A szovjet küldöttség tagjai • 
2v. A. Bulganyin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke (a 
küldöttség vezetője), V. M; Molo­
tov, a Szovjetunió Minisztertana 
csá’nak első elnökihelyettese, a

Szovjetunió külügyminisztere
G K Zsukov, a Szovjetunió imai- 
s all ja, a Szovjetunió honvédemu 
minisztere, I. Sz. Ivo/zyeci, 
Szovjetunió marsallja, A. M. 
zanov, az OSZSZSZK Miniszter- 
tanácsának elnöke, N. 7. Kad- 
csenko, az Ukuan bZSZ
nisztertanácsának elnöke, K. •
Mazurov, a Bjelorusz SZSZK 
Minisztertanácsának elno.ce, V.
T. Lacisz, a Lett SZSZK Minisz­

tertanácsának elnöke, M. A. Gpd- 
rilasz, a Litván SZSZK Minisz­
tertanácsának elnöke, A. A. Mju- 
riszep, az Észt SZSZK Miniszter- 
tanácsának elnöke, V. A. Zorw, 
a Szovjetunió külügyminisztevhe- 
iyettese és P. K. Ponomarenko, 
a Szovjetunió varsói nagyikövete.

A Szovjetunió küldöttsége 
ugyanaznap megérkezett Varsó­
ba.

Varsóba érkezett a magyar kormányküldöttség
- ... ., a7 ph rónai1 népek közötti bé

Varsó (MTI) Május 10-én dél 
slőtt 10 órakor megérkezett a 
varsói pályaudvarra a magyar
kormányküldöttség. ^

A kormánydelegáció fogadásá­
ra díszszázad sorakozott fel. A 
magvar és lengyel himnusz el­
hangzása után Hegedűs András, 
a Minisztertanács elnöke udvozlo 
beszédében többi között a követ­
kezőket mondotta:

A párizsi egyezmények ratifi­
kálásával, a német militarizmus

gyors feltámasztásával megnőve 
kedett Európában egy újabb há­
ború veszélye. Ez szükségessé te­
szi, hogy a békeszerető európai 
államok, élükön a nagy Szovjet­
unióval, további intézkedéseket 
tegyenek békés alkotómunkájuk 
megvédése és biztonságuk meg­
óvása érdekében. _ ,

A Magyar Népköztársaság kor­
mánydelegációjának szilárd meg­
győződése, hogy a varsói ei te- 

; kéziét hathatósan hozzájárul majd

az európai* népek közötti békés 
együttműködés elmélyítéséhez es 
a biztonság megteremtéséhez 
Európában és az egész világon.

Engedjék meg, hogy megragad­
jam az alkalmat és az egész ma­
gyar nép nevében szívből kö­
szöntsem a testvéri lengyel né­
pet amelynek a szocializmus epi 
tése terén elért hatalmas eied- 
ményeit dolgozó népünk mély 
rokonszenvvet kíséri figyelemmel.

A Püspökladányi Fűtőházban 
május 9-én reggel hét órauor 
röpgyűlést tartottunk a II. világ­
háború befejezésének 10. évfor­
dulója alkalmából. .

Ezen a röpgyülésen hatavoztu-K 
el, hogy mi is csatlakozunk a 2(1 
budapesti ipari vállalat felhíva- 
sához. Szabó Béla fűtcihaztonok 
javaslatát — vállaljuk évi ter­
vünk befejezését december 15-;g 
— lelkesen, egyhangúlag fogad­
tuk el, mert úgy éreztük, nogy 
eddigi eredményeink alapjan

reális vállalást tettünk. A vá; 
lás sikeres teljesítése érdekébe:i 
fogadalmat tettünk, hogy az őszi 
forgalom alatt a mozdony) avítísi 
állag nem kerül 5 százalék föle.

Anyagtakarékosság terén 1100 
tonna szén megtakarítását vállal­
ták a Fűtőház dolgozói. Az ! 100 
tonna szenet május 10-től decem­
ber 15-ig terjedd időben takarít­
juk meg.

Erdei László 
DISZ titkár,

' Püspökladány, Fülőhíz

Sok zöldségei termeinek 
a Béke TermelőszövetkezeS tagfai

A berettyószentm,ártom 
Termelőszövetkezet tagjai vala 
mennyien megfogják a munka 
végét.' Ezt igazolja az is, hogy 60 
hold négyzetesen vetett kukori­
ca iukat már május 4-én elvetet­
ték. Ugyanakkor a szövetkezet 
tagsága 8 hold cukorrépa, 6 hold 
mák sarabolását is befejezte.

Megérkezett a bolgár és az albán kormánvkíHiiöitség
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Varsó (TASZSZ) Május 9-én 
Varsóba érkezett az 1951. decem- 
aer 2-i moszkvai nyilatkozatot 
j iá író államok tanácskozására a 
Bolgár Népköztársaság küldött-

A küldöttséget Vlko Cservan- 
kov, a bolgár Minisztertanács el­
nöke vezeti. A küldöttség tagjai. 
Mincso Nejcsev külügyminiszter 
és Petr Pancsevszlkí hadseregtá- 
bornok, nemzetvédelmi minisz­
ter.

Varsó (TASZSZ) Május 9-én 
Varsóba érkezett az 1954. decem­
ber 2-i moszkvai nyilatkozatot 
aláíró államok tanácskozására az 
Albán Népköztársaság küldöttsé­
ge. A küldöttséget Mehmed 
Shehu, az Albán Népköztársaság
Minisztertanácsának elnöke ve­
zeti. A küldöttség tagjai: Beqir 
Ballwku, a Minisztertanács el­
nökhelyettese és honvédelmi n.i 
niszter, valamint Behar Shtylla 

I külügyminiszter.

Hlríult Ysrsélia a csehszlovák kormánvkiildöttség
Prága (CTK) Az európai álfá­

itoknak az európai béke és biz- 
onság biztosítása érdekében ösz- 
izehivott varsói értekezleten 
'észvevő csehszlovák kormány- 
cüldöttség kedden, május 10-én 
Hinduit Prágából Varsóba.

A kormányküldöttség tagjai: 
Viliam Siroky miniszterelnök,
Alexe j Cepicka hadsereatábor
nők, a miniszterelnök első helyet 
tese, nemzetvédelmi miniszter és 
Vaclav David külügyminiszter.

Mázon az érltóelte az flOK knmánykülilEsége
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Berlin (MTI) A Német Dernok- 
atikus Köztáraaségból hétfőn 
:ste kormányküldöttség utazott 
Zarsóba, hogy részt vegyen az 
iurópai béke és biztonság bizto- 
lítására összehívott értekezleten.

A küldöttség vezetője Ottó

Grotewohl miniszterelnök, mg ja;: 
Walter Ulbricht, Willi Stoph, 
Lothar Bolz, Otto Nuschke, Hans 
Loch miniszterelnökhelyettesek, 
Hans Reichelt mező- és erdő­
gazdasági miniszter, Heinz Hoff­
mann altábornagy, belügyminisz-

üseniiower hozzájárult a négyhatalmi tárgyalások tervéhez
.. ,1-inDv a négyhatalmi tál'-

terhelyettes és Stefan Heymann, 
az NDK varsói nagykövete.

A kormányküldöttség búcsúz­
tatásakor Hermann Matern, a 
népi kamara ügyvezető emoke 
többek között kijelentette: „A 
varsói értekezleten részvevő ne­
met kormányküldöttség nemcsak 
a Német Demokratikus Köztár­
saság népének, hanem a nyugat­
német lakosság széles tömegei­
nek bizalmára is támaszkodik. A 
varsói értekezlet határozatai az 

gesz német nép védelmét es 
biztonságát fogják szolgátok _ A 
Német Demokratikus Kozta csa­
jág hűen és egész erejével te-sz 
majd eleget a varsói határozatok 
megvalósításából ráháruló köte­
lezettségeknek.“

Nagy a sürgés-forgás a kony­
hakertészetben is, ahol a pa.lán- 
tálást már elvégezték. A konyha­
kertészetben el palántának 2 hold 
karalábét és 1 hold káposztát, 
melynek már a po-ríhanyító kapá­
lását is elvégezték. Kiültettek G 
hold paprikát. Jelenleg a kiülte-

Béke I tett palánták műtrágyázását vég- 
zik.

Dicséretre méltón dolgozik a 
30 tagú kertészeti brigád. Vala­
mennyien úgy tervezik: több és 
friss zöldséget adnak á városnak 
ebben az évben. Ez a terv, s a 
terv megvalósítása nemcsak a 
városok jobb ellátását, hanem a 
tsz jövedelmét is nagyban emeli.

A lelkes Ikonyhafcerreszeti bri­
gád munkáját Fried László e- 
Hajdú Magdolna vezeti és irá­
nyítja.

L. Kiss C éza, 
Berettyószentmárton

Ä Néplap elintézte
Több levelezőnk, köztük Debrecze- 

ni Sándorné balmazújvárosi lakos 
irt szerkesztőségünknek arról, b°qy 
Füzesabony — Hortobágy felöl l<°zl.®'
kedő vonatok kevés kocsi miatt ál­
landóan zsúfoltak, túlterheltek.

Szerkesztőségünk a levelek alap­
ján felvette a kapcsolatot a MÁV 
Igazgatósággal. A dolgozok jogos ké­
résére nyáron a A MÁV Igazqa o q 
ezen az útvonalon több kocsiból 
álló szerelvényt biztosit. A túlzsú­
foltság tehát megszűnik.

Nagy Lajos iskolaigazgató Macá­
ról nemrégen arról Irt szerkesztősé­
günknek. hogy a helybeli földmű­
vé sszövetkezet boltjából a helytelen 
véte'ezés és elosztás miatt nagyi o 
sokfajta áru hiányzik. Szerkesztősé­
günk ebben az ügyben megkereste 
aa illetékeseket. A napokban Nagy 
Lajos a következőket írta lapunk- 
nap: „örömmel adok értesítést ar­
ról, hogy a levelemben említett áruk 
már meg Is jelentek üzleteinkben."

EGY KONGRESSZUSI KÜLDÖTT
, . r . . "u hnhnrn'it flkt

(MTI) Az atlanti tanács ülésen 
- mint ismeretes — szobakénül!

négyhatalmi tárgyalások sztvk- 
égességének kérdése. MacMillan 
ingói külügyminiszter azt a ja­
vaslatot tette, hogy a Szovjetuniót 
íívják meg a legmagasabb szín­
en tartandó, azaz kormányfői 
-légyhatalmi tanácskozásokra -— 
ízzel szentben Dulles amerikai 
íülügyminiszter amellett kardos­

kodott, hogy a négyhatalmi tér- 
1 gyalások külügyminiszteri síkon 
folyjanak.

Dulles végül is érintkezésbe 
lépett Eisenhower elnökkel, s 
abban állapodott meg vele — 
mint a nyugati sajtó jelentések 
közlik —, hogy a Szovjetuniót a 
legmagasabb szinten tartandó 
négyhatalmi tárgyalásokra hív­
ják meg.

Vonattal döcögünk a nagylétai 
járás felé. A kocsi félig telve. 
Néni’ messze tőlem két fiatalem­
ber beszélget.
_ Képzeld el, Erdei Juliskát,

milyen jó lesz neki, megy a kong­
resszusra, és ő fogja képviselni 
a nagylétai járás DISZ fiataljait.
_ Meg is érdemli Juliska,

mert kevesen vannak, akik any- 
nyit és olyan lelkesen dolgozná­
nak a DISZ szervezetért, mint ő.

— Szeretik is Juliskát a fiata­
lok, de nemcsak a fiatalok, ha­
nem Vértes egész lakossága. 
Most meg már nemcsak a járás­
ban, hanem az egész megyében 
ismerik.

Nyugat-Némelország megkezdheti 
az atomfegyverek előállítását

Berlin (MTI) Lap jelentések 
zerint Heusinger volt náci tá- 
lornok, a Blank-hivatal t katonu- 
loliti'kal osztályának vezetője e 
lapokban megbeszélést folytatott 
íz úgynevezett atomipari egye- 
lülés tagjaival, amely a nyugat- 
-íémetországi konszernek képvi­
selőiből tevődik össze.

Botzker, a düsseldorfi Indu­
strie Kreditbank igazgatója az ös­
szejövetelen kijelentette, hogy 
Nyugat-Németország a párizsi 
szerződések alapján nyomban 
hozzáláthat atomfegyverek elő 
állításához.

Egy ktsz fiataljainak felajánlása 
a DISZ II. kongresszusára

A debreceni Játék és Díszműké- 
zitő KTSZ fiataljai a DISZ II. 
kongresszusának tiszteletére fel- 
íjánlást tettek. Vállalták, hogy 
bIső negyedévi elmaradásukat be­
hozzák, illetve túlteljesítik máso­
dik negyedévi tervüket, 

vállalták még, hogy évi tervü­

ket 110 százalékra teljesítik, az 
önköltséget 3 százalékkal csökken 
tik, a minőségi előírást 99 száza­
lékig betartják. A vállalások si­
keres teljesítése érdekében min 
den DISZ tag vállalta, hogy ter­
melési átlageredményét 3 száza­
lékkal emeli,

Délután úgy 3 óraikor belépek 
a vértesi Vörös Sarok TSZ 

udvarába, három idősebb elviárs 
dolgozott az épület előtt, az is­
tállóba egy fiatal ember vitt 
szénát. Odamegyek, megkérdem:

— Hol van a DISZ helyiség, 
elvtárs? Felragyog a szeme — 
gondoltam — ez biztosan DISZ 
tag.

Jöjjön velem az elvtárs, 
megmutatom — mondta ö. — Be 
lépünk a terembe. Büszkén 
mondja, hogy ez a DISZ helyi 
ség, mindennap ilyen szépen ki­
takarítják a lányok.

Megköszönöm szívességét, bú­
csúzunk. Éppen a kútról jön Er­
dei elvtársnő, és miikor meglá­
tott, megvárt. Szívélyesen üdvö­
zöltük egymást, hiszen már rá 
gebbi ismerősök vagyunk.

Megkérdem, van-e ideje egy 
kis beszélgetésre?

— Hogyne, most éppen ráérek 
Jöjjön be az elvtárs hozzánik.

Belépünlk a lakásba. A 70 éves 
nagymama játszik egy kétéves 
kisgyermekkel, és édesmama ép 
pen akkor jött haza. Meleg, meg 
hitt kis családi otthon képét 
árasztotta a szépen berendezett 
kis konyha és elég tágas, szépeit 
bebútorozotl tiszta szoba.

Megkérem az elvtársnőt, be 
széljen nekem saját életéről vala-
mit. ,.

Hát elvtárs az újról szive-
sen, de a régiről nem szeretek 
beszélni, mert az nagyon nehéz 
volt.

— De azért a régiről is mond­
jon egy keveset az elvtársnó.

Az apám cseléd volt Bőr Gyu­
la 150 holdas birtokán. Em­

lékszem, 6 éves voltam, mikoi 
édesapámat behívták katonának 

szegény meg is halt a háború­
ban. Három kisebb testvéremmel 
a legkisebb 2 hónapos volt, és 
édesanyámmal mindketten kiisz 
ködtünk az életért. Édesanyám 
ra és rám várt, hogy G kataszteri 
hold feles és harmados földet 
megműveljünk. Ezenkívül sütést, 
mosást vállalt édesanyáin. Tíz­
éves voltam, mikor az elemi is­
kola l. osztályába be tudtam írat 
kozni, ugyanis akkor már 194S-at 
írtak, és nem Bőr Gyulának dol­
goztunk, hanem saját magunk­
nak. 1953-ban végeztem el az ál­
talános iskola 6. osztályát, egy év 
alatt két osztályt is végeztem. 
Mindig kitűnő tanuló voltara. 
Most tervbe vettem, hogy elvég­
zem a VII. és VIII. osztályt is. 
1949-ben már tsz tag lettem édes­
anyámmal együtt. Ekkor gyöke­
resen megváltözott az életünk 
1950-ben már fel tudtuk építeni 
saját kis házunkat. Addig min­
dig a máséban laktunk és bi­
zony ki voltunk téve annak a 
veszélynek, hogy az utcára ke­
rülünk. 1953-ban a termelőszö­
vetkezet jövedelméből jutott ne­
künk 33 mázsa búza és rozs, 13 
mázsa árpa, 15 mázsa kukorica 
és körülbelül 4000—5000 forint 
pénz és sok más.

Édesanyja is közbeszól.
— Hát bizony elvtárs, a mi éle­

tünk nagyon nehéz volt, de annál 
boldogabb a megváltozott éle­
tünk. Én tudom, mit jelent- a há-

újabb háborút akarnak. Örülök, 
hogy az én lányom is ott lehet a 
kongresszuson, mert ott biztosan 
sokat tanul

Erdei elvtársnő fiatal, gyors 
mozgású és egész lénye ked­

vességet áraszt. Mosolygós arca 
bizakodást kelt az elcsüggedök- 
ben. Fiúk és lányök szeretettel 
veszik körül. Egy helyben keve­
set látni, egyiket rendre utasítja, 
mási-lcat biztatja, de soha senkit 
meg nem sért. Ha végigmegy a 
falún, mosolyogva üdvözlik a 
legidősebbek is, mindenkihez vau 
egy kedves szava.

Erdei elvtársnő jó munkájával 
érdemelte ki, hogy a fiatalok bi- 
zalmuklcal tüntessék ki. Erdei 
elvtársnő meg is érdemli a bizal­
mat, mert a DISZ-ben nemcsak 
szervező munkában mutat pél­
dát, hanem a politikai öktaiáso-k- 
ról sem hiányzik sohasem. Sc-t 
a tíz fővel induló Petőfi isk »lut 
személyes példamutatásával 15 fő­
re emelte, de nem volt ritka az sem 
hogy húszán, huszonötén jelen­
tek meg egy-egy Petőfi iskolán. 
Nemcsak a politikai munkában, 
a DISZ mozgalomban jár elől. ha­
nem a termelésben is. Az elmúlt 
esztendőben is 266 munkaegysé­
ge volt, A családnak pedig össze­
sen 1050-re szaporodott fel a 
munkaegysége. S az is dicséreté­
re válik — s ezért még jobban 
szeretik —, hogy a termelőmun­
ka mellett időt tud szakítani ma­
gának a ikultúrcsoportban való 
tevékenykedésre is.

Boldog is Erdei Juliska, alig 
várja már, hogy eljöjjön az a 
nap, hogy a Icongresszuson le­
gyen, és az ott tanultakat vissza- 
jövet gyümölcsöztesse gyakorlat 
munkájában. Bízunik abban, hogy 
a kongresszus után még nagyobb 
lendülettel és odaadással dolgo­
zik a DISZ szervezet megerősí­
téséért.

ború. Guulölöv.i iirnhsit:. n.ki.lc
DANCS FERENC
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Újabb csatlakozás a húsz budapesti üzem felhívására
A Hajdú megyei Építőipari Vállalat ez évben 

252 lakást ad át rendeltetésének
Újabb fogadalom érkezett szer­

kesztőségünkbe. Az Építésügyi 
Minisztérium Hajdú megyei Ál­
lami Építőipari Vállalata fizikai 
és műszaki dolgozói nevében 
pálji Sándor igazgató, Hevesi 
Béla párttitkár és Szilágyi Géza 
Qb. titkár írták alá azt a válla­
lást, amely méltón fejezi ki az 
építőipari dolgozók felajánlását 
az éves tervük túlteljesítése 
érdekében.

A Központi Statisztikai Hiva­
tal jelentése az elért eredmé­
nyek figyelembe vétele mellett 
bírálattal illette az építőipar dol­
gozóit,, hogy „a fókozódó gépesí­
ts és a nagyüzemi módszerék 
széleskörű alkalmazása mellett 
vem csökkentette az építkezések 
költségeit, gyakran nem tartotta 
be a szerződésekben előírt átadá­
si határidőket. Nem mindig volt 
kifogástalan az építkezések mi­
nősége sem. Az építőipar lemaradt

a lakásépítkezések korszerűsíti-1 
sével, a lakásdk építési költsége 
magas, az építkezésék és főként 
a befejező munkálatok elhúzód­
nak.“ Mindezeket a jogos figyel­
meztetéseket figyelembe vették 
a Hajdú megyei Építőipari Vál­
lalat dolgozói, amikor megtették 
felajánlásukat, és ennek szelle­
mében tették meg csatlakozásu­
kat a húsz budapesti üzem fel­
hívásához, hogy a fenti hibákat 
kiküszöböljék munkájukból, az 
előírt határidőre, a legjobb mi­
nőségben, a takarékossági elvek 
szigorú figyelembe vételével mi­
nél több lakást építsenek Debre­
cen és a megye dolgozóinak.

Mit ad a Hajdú megyei Építő­
ipari Vállalat ebben az esztendő­
ben? A dolgozók fogadalma úgy 
szól, hogy 1955. december 31-ig 
252 laikást adnak át rendeltetésé­
nek, 50 lakást pedig tető alá húz 
nah. A mezőgazdaság megsegítő

WNNMMä

se érdekében négy gépállomás és 
három mezőgazdasági település 
épületeit elkészítik. A minőségi 
munka terén elérik, hogy ebben 
az esztendőben az épületátadá­
soknál a minőségi „meg'hiányo 
lás“ értéke a 0,5 százalékot nem 
haladja túl. A termelékenységet 
a különböző élenjáró módszerek
— elsősorban a szovjet módsze­
rek — bevezetésével tovább nö­
velik, a hulladékot és selejtet a 
dolgozók figyelmes munkával to­
vább csökkentik. Végül ígéretet 
tettek arra a dolgozók, hogy az 
igazolatlan távolmaradók számát 
7%-oról 4%-ra csökkentik.

A Néplap szerkesztősége ígére­
tet tesz arra, hogy figyelemmel 
kíséri a Hajdú megyei Építőipari 
Vállalat dolgozóinak felajánlását
— abban a reményben, hogy 
adott szavukat megtartják Debre­
cen sok szép munikagy őzeimet 
elért építőipari munkásai.

Soha többé
nem akarunk háborút
Levelek ax anyáhnapi ünnepségekről

Május 8-án délután anyák, 
apáik százai keresték fel a bal­
mazújvárosi iskola helyiségét.

Anyák napját jöttek ünnepel­
ni...

Kunlkli Péter iskolaigazgató 
megnyitó beszéde után az MNDSZ 
kiküldötte beszélt a jelenlévő 
anyákhoz, szülőkhöz.

Valamennyien úgy éreztük a 
mi gondfolatunkat, akaratunkat 
tolmácsolja: soha többé nem alka­
runk háborút!

Az ünnepi beszéd útin az is­
kola énélókara zengett él számos 
dalt, mely az anyák munkáját, 
áldozatkészségét, fáradhatatlan­
ságát méltatta. Szavalatok, jele­
netek, népi táncók tették még 
felejthetetlenebbé a balmazújvá­
rosi anyák számára március 8-át 

Írja, levelében Debreceni Sán- 
dorné balmazújvárosi levelező.

JoMábfa ifiül,
R Város Községpolitikai tervéröl tárgyaltak a tanácsülésen

Lapunk vasárnapi számában 
közöltük, hogy Debrecen megyei 
jogú város tanácsa szombaton 
tartotta második negyedévi ren­
des tanácsülését. A napirenden 
szereplő községpolitikai tervet a 
tanácstagok mellett sok, a város 
fejlődését szívügyének tekintő ér­
deklődő hallgatta végig.

A községpolitikai terv fő fel 
adatként a helyű pari vállalatok 
termelésének emelését, a terme­
lékenység növelését, az önköltség 
csökkentését és nem utolsósor­
ban a termékek minőségének es 
választékának javítása mellett a 
helyi árualap növelését jelölte 
meg. Erőssége a községpolltikai 
tervnek, hogy az társadalmi mun­
kára is épült, s a dolgozók mun- 
kafelajánlásokikal kívánnak
részt venni a tervek végrehajta 
sában. A társadalmi munka je­
lentősége abban rejlik, hogy az 
adódó megtakarításokból, s nem­
különben az anyagtakarékosság­
ból származó értéket új felada­
tok megoldására fordíthatja a 
városi tanács.
Gáz- és vízhálózat bövitése

Ez évben — a községpolltikai 
terv megvalósítására 34,01 mii 
lió forintot fordítanak. Ez összeg 
bői a város- és községgazdálko 
dás 24 millió 689 ezer forintot 
ruház be. A könnyűipar részere 
több, mint 1 millió, oktatásra 2 
millió 536 ezer, mezőgazdasagra 
3 millió 779 ezer, kereskedelem, 
népművelés és egészségügy fej; 
lesztésére több mint m-ásfélmuno
forint jut. .

A lakosság körében nyilván- 
valóan nem kis örömet okoz, hogy 
a gázszükséglet fokozottabb ki­
elégítésére közel két és fel ami- 
lió forint beruházással a Gázmű
Vállal at thermal-vízvezetéket,
földárkokat, hálózatbővítést,
kompresszorházat létesít. ,

Kibővítik az I. és HL számú 
hőforrástelepet, s fejlesztik a 
séoi berendezéseket. A kozsegpo- 
litikai terv megvalósító savai 
megjavul a lakosság és az üze­
mek vízellátása.
IakásémHés

A lakáshiányt bizonyos mér 
tékig csökkenti a részben lakás­
építésre, részben felújításra sza 
köze! egymillió forintos beruhá­
zás. Ez évben befejezik annak a 
húszlakásos bérháznak építését, 
amelyhez még az elmúlt ev . 
kezdtek a Hadiházi utcán Meg ez 
évben megkezdik egy tízlakasos 
bérház építését is, s több, erie 
alkalmas házra emeletet epiten-k.

Uj lakásokat készítenek a pad
lás-terek beépítésével <Gambn- 
nus, Iparkamara), lakások-ki

kítják át a Vár utca 8., a Béke 
útja 10—12. és a Varga utca 1. 
szám alatti helyiségeket.

Ezenkívül közel kilencmillió 
forintot fordítanak a Debreceni 
Ingatlankezelő Vállalat kezelésé­
ben lévő házak lakásfelújítására 
és karban tartására.
Közvilágítás, utak, kutak

A közvilágítás megjavítása ér­
dekében új lámpahelyeket sze­
relnek fel a Rákosi téren, Sztá­
lin körúton, Kálvin téren, Fü­
ves zkertben, Kossuth téren, Déri 
téren és a külterületeken, többek 
között a Postaikertben, Epres- 
kertben, Homokikertben.

Uj kőburkolattal látják el a 
Marx Károly utcát, több, - meg­
rongált makadám utat kijavíta­
nak. A Rákosi telepen külön 5000 
folyóméter járda építése szerepei 
a községpolitikai tervben, ezen­
kívül salak járdával látnak el 
több utcát, köztük a Kadocsa, 
Aczél, Vincellér, Körte utcákat, 
a csapókért! állomásnál lévő 
piacteret.

A szükségletnek megfelelően 
felújítják a város területén lévő 
164 kutat, közkutat fúrnak a Hu­
szár Gál és a Mák utca torkola­
tánál. Kút létesül többek között 
a Király Ferenc és a1 Malvin ut­
cában is.

sétányszegélyek rombolóiról,
azokról, akik nemhogy vigyázná­
nak Debrecen parkjaira, a kinyílt 
virágokra, ellenkezőleg, pusztít­
ják azokat. A. tanácsülés részve­
vői követelték: büntessek meg 
azokat, akiket tetten érnek. N. É.

Nagymamák és édesanyák ta­
lálkozóját rendezte meg március 
8-án, anyáik napján a homokkerti 
MNDSZ szervezet. A virággal: 
feldíszített asztaloknál dédnagy­
mamák, nagymamák és édes­
anyák ültek.

Rácz Jánosné AINDSZ titkár 
szeretettel köszöntötte ezen a na­
pon a munka névtelen hőseit, az 
otthon dolgozó édesanyákat és 
nagymamákat. Azokat a nagy­
mamákat, akiknek fáradhatatlan 
és gondos munkája lehetővé te­
szi, ' hogy sok dolgozó anya nyu­
godtan végezze munkáját a gyár­

ban, az üzemben, a hivatalban 
E kedves, bensőséges ünnepsé­

gen Kovács Katalin úttörő vers­
sel köszöntötte az édesanyákat, 
a nagymamákat. Az MNDSZ asz- 
szonydk pedig teával és süte­
ménnyel vendégelték meg a meg­
jelenteket — közli levelében 7V 
mási Pálné MNDSZ asszony.

Kovács Andrásné így kezdi 
szerkesztőségünkhöz írt levelii: 
„Nagyon szép és kedves megle­
petés ért — mint osztályelnököt 
— anyák napján. A Fazelcas Mi­
hály Állami Általános Iskolában 
tartott ünnepély után dr. Bárdi 
Ferenc osztályfőnök vezetésével 
több úttörő gyönyörű virágcso­
korral kereste föl otthonomat, 
hogy ezen a szép napon fcöszánt­
son, mint édesanyát. Sajnos nem 
voltam otthon, de most ezen az 
úton fejezem ki hálás köszönete­
met a virágért, a szeretetteljes 
megemlékezésért.“

„A BÖLCSEK KÖVÉTŐL A PENI­
CILLINIG” címmel a TTIT igen érde­
kes előadássorozatot indít be, mely 
a kémia magyarországi történelmé­
vel foglalkozik. Az öt elöadásoől álló 
sorozatra bérlet váltható. Az előadá­
sok a Déri Múzeum előadótermében 
lesznek. Az első előadás ma, 
szerdán délután 6 órakor kezdődik 
és a többi a következő minden má­
sodik hét szerdáján lesz meg meg­
tartva. Az első előadás cima: Az
alkimisták boszorkánykonyhája’, 
előadó: Máczay Lajos egyetemi ta­
nársegéd.

&(£i£ete.wiL íazáió t

Oktatás, egészségügy
Ez évben befejeződnek az 1954- 

ben megkezdett száz férőhelyes 
óvoda és a tanítóképző intézet 
építési munkálatai. Óvodák, ál­
talános iskolák, gyógypedagógiai 
iskoláik, technikumok, diákottho­
nok épületeit javítják ez évben, 
s több helyen tantermeket létesí
tenek. , „

Kultúrotthon létesül a meglevő 
épületek átalakításává^ a József 
Attila telepen, a Téglás-kertben, 
a Hornok kertben, a Dombos,tanyan 
pedig új kultúrotthon épül. A 
Lenin-parki Szabadtéri Színpad 
helyiségeit tatarozzák s mikro­
fonokat szerelnek fel.

Az anyatejgyűjtő állomáson 
hőlégsterilizátor korszenísíteset 
végzik el s villanyjégszeikrenyt 
állítanak be. A központi rende­
lővel megoldódik a körzeti orvo­
sok jól felszerelt helyiségben va.o
rendelése is. . ..

A tanácsülésen résztvevők kö­
zül sokan felszólaltak és tooDen 
értékes javaslatokat: tettes:. Igen 
sok szó esett a vitában az okta- 
;ás- és egészségügyi problémák* 
,■51 Több hozzászóló akadt, a*H 
Debrecen egész lakosságát erin o 
értékes javaslattal segítette* « 
tanács munkáját.

A jelenlévők közül többen 
ítélően nyilatkoztak a parkok,

Kis nosztalgiával Kell kezdenem 
ezt cikket. Hiába, az emberből az 
emlék nem pereghet el, nyoma ma­
rad és megőrződik, mint egy-egy 
késhegy karca az ablaküvegen. — 
Hány emlékhegg, forradás, jegy őr­
ződik is meg bennünk és néha elég 
egy szó, egy mozdulat, hogy az em­
berből felbuzogjon frissen és tisz­
tán, mint a forrás, vagy mélyen és 
szélesen, mint egy öreg folyó- És az 
emberben ez is szép, ez a mindent 
megőrző, mindenre való emlékezés.

Valahogy az egyetemi évzáró­
est mindezt belém villantotta, 

kicsit bonyolultabban, kicsit sok­
színűbben, de szavakba fogva va­
lahogy ilyenformán. És még soha 
nem összegződött bennem olyan 
tisztán annak a négy évnek a ta­
pasztalata, mint az egyetemi évzáró- 
esten. Az a tapasztalat, melyből a 
feladatok is megformálódnak, kinő­
nek hirtelen és élesen. Történetesen 
az, hogy a mi nagy feladatunk itt 
tudással, a mélyből, a múltak mele­
géből jövők tudásával, akaratával 
és keménységével kikalapálni a tör­
ténelmet, megvalósítani a szocia­
lizmus frontszakaszán ránk cső fel­
adatokat. „

Hol nyitók erre legnagyobb a Ha­
lom, mint az egyetemen. Az egye­
temen, ahol oly okosan, tisztán es 
élesen kell kirajzolódni a tudatos 
jövő megszerkesztésének, mint se­
hol másutt. S ennek a _ tudatosság­
nak az egyetemi élet minden rezau- 
leteben érvényesülni kell, mind a 
tanulmányi, mind a kutturmunkak- 
ban. Akik jelen voltak az egyetemt 
évzáró-esten, azok meggyőződhet­
tek erről is. Az egyetemi kulturcso- 
portok - Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem, Mezőgazdasági Aka­
démia — olyan műsorral 1 ptel 
meg a hallgatóságot, milyenre ta- 
Sn senki sem számított. Ez nem- 
Cc,a,k a mű sorszámok megvala^zta- 
sában igazolódott hanem az elő­
adóit számok kidolgozásában, mű­
vészi igényű megformálásában is. 

■Lgivei kezdődött az este? °- 
Bv®czoo-h Ákos, a Kossuth Lajos 

Tudományegyetem dékánhe vetlese 
megnyitó szavaiban ma. e o e je­
lezte hogy az egyetemi ku turcso-
p=,iok of/... »'»“t/rVS l
a közönséc ele, amely ■

szí szinten is elsőrangú. És ezekben 
már nemcsak a művészi igényesség 
mérhető — hiszen ezt igazoják az 
eddigi kultúrversenyek eredményei 
— hanem az a lelkesedés is, amely 
az egyetemi csoportok tagjaiban 
munkál.

A megnyitó után — hogy vázla­
tosak legyünk — Lesekovszuy Albin 
elszavalta József Attila A város 
peremén" című yersét. Majd a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
énekkara következett Friede’ici: Ba­
ráti kör, Bárdos: Tiszai dallamok, 
Kerényi: Balatoni nóták és Kodály: 
Molnár Anna feldolgozásával. Az 
énekkart Gulyás György, a Zene- 
művészeti Szakiskola igazgatója 
vezényelte.

És ennél az énekkarnál kicsit 
meg kell állni, kicsit el kell 

időzni. Már rég hallottam a ki­
szív ár go hírekből, hogy Gulyás 
György énekkart szervez az egye­
temen. Magamban már akkor sok 
sikert kívántam neki, kicsit gyakor­
latból ismerve egy egy ilyen elhatá­
rozás megvalósításának „objektív” 
nehézségeit. S valahogy Gulyás 
Györgynek mégis sikerült az egye­
temen megteremtem azt, ami vall­
juk be, bizony elég hosszú ideig 
meddő kísérlet maradt. Mert ének­
kar, az igaz, volt eddig is az egye­
temen, de csak úgy hébe-hóba adott 
hírt magáról, s akkor sem éppen 
igazolva azt, hogy a 'kultúrmunka 
színvonalasabb megvalósítása az 
egyetem feladata.

Az énekkar megszervezése Gu­
lyás Györgynek is nehezen ment. 
Sok esetben saját maga talpalt az 
énekesek után. mig végre sikerült 
egy olyan magot összekovácsolni, 
amelyre felépülhetett a jelenlegi 
énekkar. Aztán már könnyebben 
ment. Aki egyszer csak úgy kí­
váncsiságból is betévedt a próbái a, 
az biztos, hogy ott maradt, tagja 
lett az énekkarnak. És nemcsak 
tagja de loborzója újaknak és 
újaknak, mert valahogy érezték, 
hogy ez az énekkar több lesz. jobb 
lesz, mint az eddigi zilált énekka­
rok’.

És ez az énekkar hétfőn az egye­
temi évzáró-est legszebb müsorszá- 
„,ait szolgáltatta.- Ha nem leit 
volna más miisorszám- nvnt az

énekkaré, már akkor is megérte 
volna ez az este, hogy megrendez­
zék. I<i tudná már eldönteni, hogy 
melyik volt szebb, a Tiszai dalla­
mok felzúgó sorai, vagy a Balatoni 
nóták nádringató árnyalatai? Szép 
volt mind a kettő, de legtöbb él­
ményt adó talán mégis a Kodály 
Molnár Anna íeldogozása vitt. — 
Szőrszálhasogatás'sal, kákán csomó- 
kötéssel mondhatnám talán, hogy 
itt-ott még kidolgozatlan, de annak, 
aki hallotta és akit magával raga­
dott, tilos a kődobás. Ebben a bal­
ladában ott összegeződött az ének­
kar tehetsége, Kodály zsenije, ^ a 
népköltészet örök szépsége és Gu­
lyás irányító ereje. így együtt volt 
szép ez a csupa árnyékoktól dús 
ballada, így együtt, ahogy sírtak, 
süvöltöttek, szerették a dallamot.

Bertalan Zoltán mezőgazdasági 
akadémiai hallgatóban kitűnő 
szólótáncost ismertünk meg. Csi­
kóstáncát jó megelevenítő erővel c:s 
hitelességgel adta elő. Karácsonyi 
Sándor szavalata után újra az ének­
kar szép számainak tapsolhattunk. 
Csajkovszkij Altatódalát és a lob 
bi énekszámot is mind töretlenül 
és szép művésziességgel tolmácsol­
ták. Különösen a szólószám tiszta 
szopránja mutatta, hogy’ milyen ki­
vételes tehetségű énekkart sikerült 
Gulyás Györgynek megszervezni az 
egyetemen.

A nádudvari félfordulós után 
— a Mezőgazdasági Akadé­

mia tánccsoportja táncolta — a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
színjátszói utolsó számként Déry 
Tibor diákcsinyjét, a Talpsimogatót 
adták elő Tyll Attila rendezésében.

A műsorszámok mindegyike, de 
különösen az énekkar számai meg­
nyugtatóan bizonyítják, hogy az 
egyetemi kultúrmunka fellendülőben 
van- Ennek a lendületnek nem 
szabad alábbhagyni és mi bízunk 
benne, hogy nem is fog. Jóslásokba 
nem bocsajtkozunk, de az énekkar 
nak, ha továbbra is így dolgozik, 
szép jövőt jósolunk.

Végül csak azt mondhatjuk, hogy 
mindazok, akik nem jöttek el. vala­
mi olyat mulasztottak, ami élmény­
ben, művészi igényben is csak jót
és hasznosat adott, (bú)
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TŰZ VOLT MAGSON
— Levél

Hétlön, a délelőtti ónokban 
rémült \kiáltás röppent be a 
■macsi általános iskola igazgató­
jának ablakán: „Tűz van! Eg a 
Dókáék tanyája!“ Nagy Lajos, 
az igazgató nyomban vette a 
telefont s már hívta a szamot.

— Halló... Tűzoltóság? — 
Kérem jöjjenek azonnal, tűz 
van Uacson!

Közben a macsiak, akik csak 
észrevették az ég felé szálló 
füstcsikot, siettek a Dóka tanya 
segítségére. Veres János elv- 
társ, a macsi Kossuth 
párttitkára pillanatok alatt in­
tézkedett. A macsi Uj Hajnal­
ból is húsz fiatal lány, koztuk 
Gyulai Irén, Sipos Martka 
Molnár Róza, Rózsa Erzsébet, 
no meg az építőbrigád sietett 
a tűz színhelyére. _

Rövid idő alatt Dóka Antal 
egyénileg dolgozó paraszt ta­
nyáját segítő emberek vettek

nyomán —
körül. Sipos Gyula, Sipos Já­
nos, Kis Miklós, a macsi U] 
Hajnal TSZ tagjai és a többiek 
is mind bátran, hősiesen példa­
mutatással vettek részt a tűz­
oltásban.

Vigyáztak, hogy a kigyulladt 
szalmakazalról és a már ego 
szalmatetős ólról a tűz at ne 
terjedjen a lakóházra. Fo>yt az 
izzadság az emberekről, de ol­
tották a tüzet. Egy akarattal, 
emberi érzésektől hajtva men­
tették a Dókáék házit... Már 
elfojtották a tüzet, kicsit liheg­
ve, kimelegedve ott álltak ezek 
a nagyszerű emberek a mag­
menteit ház előtt, amikor meg­
érkeztek a tűzoltók. Mindössze 
húsz perc alatt értek ki Mács­
ra, de a macsi termelőszövetke­
zeti tagdk hősiessége addigra 
csatát nyert... Megmentették 
Dókáék házát.

Élüzem lett a Debreceni ECefegyár
A Debreceni Kefegyár 1955. első negyedévi jó munkája alapján 

elnyerte a büszke élüzem címet. A felszabadulási versenyben is dere- 
kas1 munkát végző vállalat első negyedévi termelési tervet 132,4- ex- 
nor,tervét 111,8 százalékra teljesítette. A vállalatnak az e su negyed­
évben béralap túllépése nem volt, önköltségét 1,6 százalékkal csok-
kentAze'élüzemavató ünnepség szombaton lesz Ekkor veszik át a Kefe- 
nvár dolgozói a városi pártbizoHslg felszabadulási versenyzászlajat, 
valamint a könnyűipari miniszter és a Helyiipar, es Városgazdálko­
dási Dolgozók Szakszervezete vörös vandorzaslajat.

Túlteljesítik félévi tervüket
a Debreceni Hűtőipari Vállalat dolgozói

A Debreceni Hűtőipari Vállalat dolgozói a II. negyedévi feladatok 
elvégzéséhez nagv lendülettel fogtak hozzá. Annál is inkább igyekeztek 
a munkával, mert első negyedévi tervüket nem teljesítettek. A lelkes 
munkának április végén megmutatkozott az eredménye: a havi tervet 
teljesítették, sőt az első negyedévi adósságból 15 százalékot torlesz.

A Hűtőipari Vállalat dolgozói — köztük Kovács Lajos, 
Smutzer János, Pelles Mihály 148 százalékon felül teljesí­
tők — vállalták, hogy további kitartó munkával elérik az cho félévi 
terv 105 százalékra való teljesítésé*-.___________

M vetette el a cukorrépát - egyévi feltol kapott
négyévi börtönbüntetésre, 5000 
forint vagyonelkobzásra és 2000 
forint pénzbüntetésre ítélte, to­
vábbá egyes polgári jogok gya­
korlásától két évre eltiltotta. A 
másodrendű vádlott büntetése 10 
hónapi börtön és 2000 forint pénz­
büntetés, a harmadrendű vádlot­
tat hathónapi börtönnel és 1000 
forint pénzbírsággal büntették.

FeHetmgóíía! ítélt el 
a bíróság

N É P L A P

Párthírek
megyei PÁRTBIZOTTSÁG 

közleménye
Értesítjük a filozófia T. évfolya­

mán — Kozma elvtára konferenciá­
ján résztvevő ejvtársakat, hogy ré­
szükre a konferenciát pénteken dél­
után 5 órakor tartják a Partqktatas 
Házában.

Anyakönyvi hírek
Születések. Karaca Sándor Apafai 

lőtér Zoltán; Kesztyűs Géza Honvéd 
u. 1. iker: Sarolta Erzsébet; Koma­
romi József Péterfia u. 25. József, 
Nemes Zoltán Duclos u. 4/a. Zoltán 
Herman István Budapest, István te- 
ronc; Kereskényi Sándor Homok U. 
34 Kornélia Kamiim Cselre Sándor 
Olajütő 72. Anikó; Marozsán Sándor 
Kishgyesi úti kislakás Sándor; Né­
meth József Bellegelő 415. Józsei, 
Orbán Mihály Köleséri Sámuel u. 28. 
Katalin Ildikó; Bacsó Sándor Kaná­
lis u. 17. Judit; Hajdú Sándor Bel- 
i.egelő 458. Sándor: Jacsmenik Jó­
zsef Egyletkert u. 24 Katalin; Szűcs 
Barnabás Téglás. Edit Gizella.

Házasságok. Katona Gábor Létai 
fit 38. és Kreifel Franciska Hüvelyes 
u. 3; Peleskei István Mátészalka és 
Miskolc' Margit Bálint Papp u. 70;

' Szabó Zoltán Hevesi u. ti. és Barta 
Éva Szeder u. 14; Szepesi íeronc 
Gépész ü. 6. és Szabó Margit Uj u. 
22; Baranyai József Szabadság u. 2. 
és’Nagy Mária Magdolna Szabadság 
u. 2; Cserbak Miklós Wesselényi u. 
123 és D. Nagy Katalin Pandur u. 
20' Fekete László Széchenyi ü. 76 és 
Horváth Mária Hajdúszoboszló; K. 
Nagy Sándor Mlképércsl út 7. és Be­
rel Erzsébet Vörös Hadsereg útja 22. 
Nagy József PF: 2905. és Főrizs Er­
zsébet Belegelő 41.

Halálozások. Abrahám Imre Ló- 
nvai u. 19; Woleuvits Dezsőné Weisz 
Le on a Bajcsy-Zsilins^ky u. 32; Gazda 
Károlyné Holtezer Margit Táncsics 

29.

1955. MÁJUS 11. SZERDA

Hírek

1955

Május
11

1950-ben az or­
szággyűlés elfogad­
ta a helyi tanácsok­
ról szóló törvény- 
javaslatot.

1760-ban szüle­
tett Pálóczi Hor­
váth Adám költő.

1330-ban halt 
meg Donát János 
festőművész.

.----- 1890-ben halt

^VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőatvo-

ten alig változik. Legmagasabb nap
pali hőmérséklet nyugaton. 19 
keleten 23—26 fok között lesz

DEBRECENBEN kedden 26.7 tok 
la emelkedett a nappali, 8.3 fokig 
süllyedt az éjszakai homersekle . 
csapadék nem volt, 14.2 oran k 
resztül sütött 3 nap. .
SZŰCS JÓZSEF elvtárs, megyei ta­

nácstag ma délelőtt 10-től 2 óráig a 
mef!yei tanácsháza I. emelet 101. 
™zámú szobájában fogadóórát tart.

A napokban tárgyalta a deb­
receni járásbíróság ifjú Reszegi 
László hajdúnánási lakos bűn­
ügyét. Származását Illetően ^ Re 
szegi László kulák, szüleinek 58 
hold földje volt a felszabadulas 
előtt. A vádlott jelenleg 18 és 
fél hold földdel rendelkezik 
melyhez örökösödés útján jutott 
A vádirat indoklása szerint az 
ügyészség vádat emelt ellene, 
mert nem volt hajlandó a hajdú­
nánási mezőgazdasági osztály ál­
tal számára megállapított terü­
leten, 2000 négyszögölön a_ köte­
lező cukorrépa vetést elvégezni, 
jóllehet gazdaságában ennyi cu­
korrépa termeléséhez minden 
adottság megvolt.

A debreceni járásbíróság Ifjú 
Reszegi Lászlót cukorrépa ter­
melési kötelezettségének szándé­
kos megtagadásáért főbüntetésül 
egyévi börtönbüntetésre, mellék- 
büntetésül 2000 forint pénzbün­
tetésre ítélte, valamint a büntető 
törvényben meghatározott egyes 
jogoktól három évre eltiltotta. Az 
ítélet fellebbezés miatt nem jog­
erős.

Négyévi börtön 
üzérkedésért

Néhány nappal ezelőtt tárgyal 
ta a debreceni járásbíróság Lisz­
tes-tanácsa Szabó Pál hajdúbö­
szörményi lakosnak és bűntársai­
nak bűnügyét. Szabó Pál és cin­
kosai a budapesti kiskereskedők­
től kapott megbízólevelet arra 
használták fel, hogy annak leple 
alatt jóval több árut vásárolja­
nak fel és szállítsanak a fővá­
rosba, mint amennyit megbízóik 
ott tőlük átvettek. A saját sza­
kállukra Budapestre szállított 
árumennyiséggel törvénybe ütkö­
ző üzérkedést folytattak. Ezért 
Szabó Pált, mint elsőrendű vád­
lottat* a «tebge^Bi járásbíróság

Színházi műsor
Ma 7-kor Sok hűhó semmiért. — 

Csütörtökön szünnap. Pénteken 7- 
kor Sok hűhó semmiért Szombaton 
3-kcr Pillangókisasszony, fél 8-kor 
Sok hűhó semmiért. Vasárnap 3-kor 
és fél 8-kor Sok hűhó semmiért.

Munkásokat keresnek

A SZAKSZERVEZETEK Hajdú- 
Bihar imeg>ei Tanácsa csütörtö­
kön reggel 9 órakor megyei akti- 
vaülést tart a KPDSZ kulturottho- 
nában. Előadó: Feszogi Ferenc 
elvtárs, a SZOT elnökség tagja,
A BOLYÁT JANOS Matematikai 

Társulat debreceni tagozata pénte­
ken délután fél 6 órakor a Köz­
ponti Egyetem matematikai intézeté­
ben előadó ülést tart. Dr Túrán Pál 
kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, 
soós Vera és dr Rényi Alfréd két­
szeres Kossuth-díjas, a Magyar Tu­
dományos Akadémia levelező tagja 
tar .ónak előadásokat.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután a Mes­
ter utcai iskolában 6-tól 8 óráig 
Micskei Sándor II. kerületi tanács­
tag, 6-tól 7 óráig Nagy Ferencié II. 
kerületi tanácstag, délután 4-tol 6 
óráig a Gépipari Technikum kollé­
giumában dr Ladányi Józsa városi 
és dr Fejes Dezső kerületi tanács­
tag tart fogadóórát.

FIGYELEM! A földművesszövetke­
zeti boltokban, népboltokban, a Kis­
kereskedelmi Vállalat szakboltjaiban 
beszerezhetők: kerítésoszlopok, sod­
ronyból készült bejárati nagy- és 
kiskapuk, istálló és pinceablakok, (x)

SPORT

Szakosítva síizsnak az atléták Dobrcccnbon

A debreceni járásbíróság üzér­
kedés és feketevágás miatt elítél­
te Szentmiklósi Sándor baga-méri 
kisparasztot, mert több sertést 
részben engedély nélkül, részben 
pedig hamis tartalmú, más ne­
vére kiállított vágási engedéllyel 
Hajdúnánáson, a Tedeji Állami 
Gazdaság területén levágott. A 
hús nagy részét Budapesten ér­
tékesítette. A bíróság a vádlot­
tat két év és hathónapi börtönre 
ítélte. Az elsőrendű vádlott tör­
vényellenes tizeiméiben segédke­
ző Tanka Józsefnét kétévi börtön 
nel, míg a sertéseiket levágó ál­
lami gazdasági szakácsot egyév, 
és ‘háromhónapi börtönnel bün­
tették.

Ugyancsak feketevágásért állí­
tották bíróság elé Farkas János 
hajdúdorogi lakost is, aki egy 
sertést engedély nélkül vágott le, 
egyre pedig más nevén szerzett 
vágás-i engedélyt. A sertések hú­
sát ő is Budapesten értékesítette. 
A feketén vágó és üzérkedő Far 
kas Jánost a debreceni járásbíró 
ság kétévi börtönre ítélte, és 
évre eltiltotta a büntető törvény­
ben meghatározott egyes polgári 
jogok gyakorlásától.

NAGY gyakorlattal rendelkező mű­
szerészt keres felvételre a Debreceni 
Dohánygyár. AH

KOCSIFÉNYEZŐ szakmunkást
azonnal felvesz n Tiszántúli Épület- 
anyagfuvarozó Vállalat Debrecen 
Szoboszlai út 3.

NAGY gyakorlattal rendelkező
műszerészt keres felvételre a Deb­
receni Ruhagyár. AH

RUDABÁNYARA 21. Építőipari 
Vállalathoz keresünk férfi és női 
segédmunkásokat. Ingyen szállás.
Napi teljes étkezes 7.30 Ft. Kereset 
7 — 900 Ft, teljesítmény szerint. Kü­
lönélés! díj napi 6 Ft. Havonta egy­
szer ingyenes hazautazás. Szálláson 
meleg Kádfürdő, kulturális és szóra­
kozási lehetőségek. Jelentkezni vidé­
ki járás' munkaerőgazdálkodási cso­
portoknál, munkakör vv kiállítóknál, 
Debrecenben Irányító irodán. Vörös 
Hadsereg útja 36. AH

TISZAPALKONYARA és Bcrentére 
építőipari segédmunkásokat kere­
sünk 31 Építőipari Tröszt Vállalat­
hoz. Étkezés napi 7.60 Ft. Ingyen 
szállás. Éves szerződésnél 200 Ft 
toborzási jutalom. Kereset 700—900 
Ft. Ingyen hazautazás. Kereset után 
sürgősségi pótlék jái Munkahelyen 
kultúrál s, szórakozási, sportlehető­
ség. Jelentkezni vidéken járási ta­
nács munkaerőgazdálkodás, Debre 
eenben Irányító irodán Vörös Had­
sereg útja 36. Ugyanitt bányamun­

kára segédmunkások a Borsodi 
Szénbányászati Tröszt kuvlttyáni 
bányaüzeméhez. Kereset 1000 Ft - tó) 
teljesítmény szerint. Évi 72 mázsa 
szén ingyen. AH

A városi társadalmi atlétikai szö­
vetség edzői munkaközössége min­
den szerdán délután 4-től 7 óráig 
szakosított atlétikai edzést tart Deb­
recen város ifjúsági válogatott ke­
rete részére a nagyerdei Ha adas 
pályán. Az edzesek után a Haladas 
klubházban edzői továbbképzés lesz, 
melyre meghívják a testnevelő ta­
nárokat és edzőket.

A szakosított edzések jelentősége 
az, hogy mind » férfi, mhíd 
a női atlétákkal külön ugró-, futó- 
és dobó szakedző foglalkozik. így 
nagyobb lehetőség és több alkalom 
nyílik a mozgáselemek tökéletesebb 
és eredményesebb elsajátítására. A 
szakosított edzéseken, a következő ed­
zők működnek. Férf aknái I utók. 
Ifi. Kovács Gyula, dobok: Tóth Ao 
tán, ugrók: Czuna Ferenc. Nőknek 
Futók: Kiss Ernő. ugrok: Farkas 
József né, dobók: Kovács Janos 

Atléták fejlődése érdekében kiva 
natos hogy a szerda délutáni edzé­
sekre valamennyi atléta edző vigye 
ki sportolóit a szakosított edzesi e.

sőt maguk is kapcsolódjanak be a 
munkába. Ilyen miódon mind a 
sportolók, mind az edzők tanulnak 
egymástól. Mindez elősegítené a 
várható fejlődésen túl egészséges, jó 
kollektív szellem kialakulását.

Most már a fiatal férfi és női 
atlétákon a sor, minél többben ve­
gyenek részt az atléták szakosított 
edzésén. Bi K'

\ MAGY XR RADIO 
május 11-én, ma a Kossuth-adon 
20.20 órakor hangképekben számol 
be a stockholmi Svédország — Ma­
gyarország válogatott labdarugó 
mérkőzésről. — Besztl: Szepesi 
György.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra:

Díszelőadás. Kís-éröműsorban Ma- 
arország—Ausztria ,2:2. — BBKt- 

de. fél 10. fél 12 fél 2 óra: Dísz­
előadás, délután 3/i 4, ti és 8 óra: 
Négy szív. — HÍRADÓ: háromne- 
neeved 4 6 és 8 óra: Póruljárt l<e
vesztes lovagok - METEOR: három, 
negyed 3. 5 és egynegyed 
Díszelőadás.

Népnevelő-mozik műsora: 
Rákosi-telep: Falusi orvos, 

mokkert II.: Boldog nyár. — Nyúlás 
Verdi.

három- 
8 óra:

— TIo-

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARC'ZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecent Tóthfalussj tér 10. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Bástya —Békéscsabai Pamut 5:0 

(4:0). Debrecenben lejátszott kézi­
labda nagypályás országos bajnoki 
mérkőzés. — Bp. Haladás —Bp. Bás­
tya 11:8. Országos bajnoki asztali­
tenisz-mérkőzés — D. Haladás — 
Salgótarjáni Bástya 3:2 (15, 10. 15, 
13, 15). Röplabda területi bajnoki 
mérkőzés. A Haladás csak a döntő, 
ötödik játszmában harcolta ki a 
győzelme' — AD. Törekvés kerék­
párosai őzdon Béke Kupa versenyen 
vettek részt. A nők versenyében 
Nagy Izabella első, ez a férfi ifjúsá­
giaknál Tóth Béla harmadik, a ser­
dülök közt Balogn Tibor ugyancsak 
a harmadik helyezési érié el. — A 
Haladás SE párbajtőr-bajnokságán 
a debreceni Kollár harmadik. Kosa 
pedig a nyolcadik helyet szerezte 
meg. — Az Ohati Állami Gazdaság 
röplabda nályáján május 15-én reg­
geltől 14 férfi és 11 női röplabda­
csapat részvételével bajnoki mérkő­
zéseket bonyolítanak le. Ekkor avat­
ják fel az új pályát. — Bp. Honvéd, 
Bp. Vörös Lobogó vegyes —Wismut 
1:1 (0:0). Vezette: Schuiz (NDK). — 
Góllövők: Machos, illetve Kaiser. — 
Bp. Kinizsi —Horsens válogatott 5:1 
(3:1). Góllövők: Orosz 3. Vilezsál, 
Láng, illetve Nielsen. — D. Epitök — 
D. Vörös Meteor megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzést rendeznek ma 
délután 5 órakor az Építők pályán. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»## >**■ 
KÖSS SERTÉSHIZLALÁSI 

SZERZŐDÉST 1
Jó vételárat, előleget, mennyi­
ségi prémiumot biztosít az Állat- 
forgalmi Vál'alat. Átvételi árak 
1955. Vili 31-ig 126—140 kilóig 
20 Ft 141 kilótól 22 Ft. Előleg 
állaldarabonként 400 Ft. Meny- 
nyiségi prémium 5—20 darab 
átadásánál kilónként 80 fillér, 21 
darabon felül 1 Ft. Prémium el­
nyerésére társulhatnak. Kerresse 
fel az Adatforgalmi Vállalat he­
lyi megbízottját. Köss sertés-hiz­
lalás' szerződést,

FIGYELEM'
Mindenféle haszon ;as szükségle 
tét kielégi1 a MÉH Megrendelése­
ket bármilyen vasféleségekre fel­
vesz. Debrecen, Kulsővásárlér U.
Tcdtiag. Hírig, _r

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt keresek délelőttre. 
Hadházi utca 68.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi kifogástalan állapot­
ban eladó, Ságvári Endre 
u. 6. II. emelet 1.

KÉT méhcsalád nagy- 
boconádi kaptárok, keret- 
léc, egyéb felszerelés el­
adók, Apafi u. 97.

KOCA, 10 hetes malacok, 
prizmás látcső eladó. Áp­
rilis 4. u. 3.

MEGBÍZHATÓ rendsze­
rető bejárónőt felveszek, 
Szilágyi, Arany János u. 
18. sz.

ELADÓ kertes, gyümöl­
csös beköltözhető családi 
ház, Nyúlás, Urrétje u. 44.

ELCSERÉLEM belvárosi 
2 szobás lakásomat ha­
sonló kertessel. Kossuth u. 
7. II.

SERTÉSVASARGN 9-én 
e'vesz/-ti egy 3 heles korn 
vald fekete koca malac, A 
megtaláló és a nyomrave­
zető jutalomban részesül. 
Csapó a 91.. vadász'roda.

ELADÓ egy 150 kg-os 
sasién u. H= Áll

FENEKES betongyűrű, 
négy személy es gulasátor, 
zippzáias nagyméretű te- 
hénbőrkofíer, dunyha el­
adó, Homok u. 18

DIÓFA hálószobabútor 
és gyermekszekrény asz­
tallal, két székkel eladó, 
Hajó u. 2.

ELADÓ egy darab 70-es 
favázas szalagfűrész és 
egy dar ab 4 HP villany- 
motor, Lajtos István Haj­
dúszoboszló, Rákóczi u. 40.

3 + 1 Phi-ips rádió el­
adó, Csapó u. 59.

KÉT nő bútorozott szo­
bát keres konyha haszná­
lattal. Hatvan u. 13. 
Szánthó.

AKI megtalált Csigekert 
úti vasút mentőn egv_ akta­
táskát, benne lévő tánc ru­
hával, Kiss Ernő u. U- alu 
hoz,za be Jutalmazom.

GYERMEKSZERETÖ bent­
lakó vagy bejáró háztartá­
si alka'mazottat keresek, 
Darabos utca 23.

MAGASTÖRZSÜ rózsafák 
remek sziliekben, lilaakac 
kapható. Citromfa, pöszmé­
téi a oltásuk, Mester u. ki.

ELADÓ beköltözhető ház, 
Görbe u. 15.

10 méteres épület fa­
anyaga eladó, Görbe u. 15.

ÉLADÓ világos szürke 
nyári férfiöltöny magas 
termetre, 12 személyes al- 
paeea evőkészlet, 6 szemé­
lyes porcelán étkészlet, 
Bund! utca 5. pince balra 
Perczet.

NYOLCHÓNAPOS keresz­
tezett süldők eladók, vagy 
feles hizla'ásra kiadom, 
Bund! utca 6. 2 csengetés.

ELADÓ 100xl70-es ab­
lak, Zrínyi utca 22.

BELVÁROSI lakásomat 
elcserélem budapestivel. 
Víz, gáz bent. Érdeklődni 
Szabó Kálmán u. 40.

ELADÓ jó hordárkocsi, 
Leány u. 6.

LEBONTÁSBÓL kikerült 
faanyag két üvegajtó tok­
kal eladó Gulyás u. 6.

ELADÓ Csepel 100-as 
motorkerékpár. Csapó u. 
19. asztalosnál.

MODERN háló és reka- 
mlé garnitúra, konyha, 
bútor eladó, Eötvös a, 44;

KÉPKERETEZÉS, gyer­
mek, menyasszonyi képek, 
tükör készítés, Blattnernél, 
Tímár u. 25.

NAGYERDŐ mellett! ker­
tes villában gyermekek 
nappali gondozását válla­
lom, 2—6 évesig, Hadházi 
utca 103.

ELCSERÉLEM budipesti 
lakásomat debrecenivel. — 
Érdeklődni Létai út 34/b.

HÁZVEZETŐNŐNEK al­
kalmazok ápolásban jártas 
Intelligens középkorú ma­
gános nőt. Megbeszélés 
este 7 és 8 között. Ságvári 
utca 8. félemelet 4. ajtó.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyhás lakásom Pé­
terfia környékén hasonló­
val. Ugyanott 124-es Cse­
pel kifogástalan állapotban 
eladó, Csap utca 19. AH

SALAK nagyobb meny- 
nyiségben elszállítható a 
Terményünk távozási Válla­
lat. Hid utca 16. sz. alatt 
lévő telepéről, térítés nél­
kül. A,l

BEJÁRÓNŐT felveszek 
azonnalra. Darabos utca 

' i8. ss,
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(U. itt 
ken véíj 
dolt a
ekék, I ij 
után mf 
lók. Kid 
geri, szí 
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nyékét, 
mert a? 
ma cisz 
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talajelőü 
már túl 
son. mi1 
Termelő 
Ebesi d 

Az ő I 
nesedikI 
Jól dl 
gyorsablj 
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a bő tetj 
most g<j 
sági, bit

A halj 
Biharban 
tó* ltordj 
De ahhc] 
váljon, 
gozni éj 
A nedvei 
vező mq 
fejlődik 
sabban 
sztvosab| 
sietünk 
ségére. 
vetései ni 
répát, 1<Í 
gerit, bá 
leg kára

Rendis! 
munka, 
gaznak. ] 
munka 
lesz a 
a gyol 
lesz a 
múlik, 
növény, 
karítás I 
nyelét. I 
vei vaj 
jó mini 
győztes! 
diadalt! 
a gazd

A kd 
tás-vetl 
ben a | 
látták 
az alu| 
S mos 
vényét! 
járjanJ 
Ne Ii 
egyet id 
mindéi 
kát, al[ 
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tát ni 
trontjl

Az I
szöveti
szökkl
tengel
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